Concursul Interjudetean de Matematica “Cristian S. Calude”
Proba pe echipe, clasele VII-VIII
31 octombrie 2010

BARAJUL I

Problema. Sa se determine ne N si numerele de trei cifre x =abc , scrise in baza zece,
astfel incat sa aiba loc egalitatea Jx=142434..+n.

Solutie: Deoarece 14+2+3+...4+n este numdr natural, x=abc trebuie sd fie patrat

perfect, deci xe {100,121, 144, .. 317} fnseamni ci
n(n+l) )

14243 +tn =02 {10, 11,12, . 31}, deci n(n+1)€ {20, 22,24, ...62} . Vom

obtine n(n+1)e {20, 30, 42, 56} . Solutiile problemei vor fi:

n=4, x=100

n=>5, x=225

n=6, x=441

x=7,x=784



